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CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA
SALON CENTRAL DE SESIONES “LUIS CARLOS GALAN SARMIENTO”

ACTA No. 30 CORRESPONDIENTE A LA PLENARIA DEL SÁBADO 18 DE
MARZO DE 2023

HORA DE INICIO 7:00 A.M.
Periodo de sesiones ordinarias

Sesión presencial

MESA DIRECTIVA

H.C. JAVIER AYALA MORENO
Presidente

H.C. LUIS FERNANDO CASTAÑEDA
Primer vicepresidente

H.C. CRISTHIAN ANDRES REYES AGUILAR
Segundo vicepresidente

WILMAR ALFONSO PALACIO VERANO
Secretario

HONORABLES CONCEJALES CON VOZ Y VOTO

Asistentes

MARINA DE JESUS AREVALO DURAN
LUIS EDUARDO AVILA CASTELBLANCO

JAVIER AYALA MORENO
LUISA FERNANDA BALLESTROS CANIZALEZ

CARLOS ANDRES BARAJAS HERREÑO
JAIME ANDRES BELTRAN MARTINEZ

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA
FRANCISCO JAVIER GONZALEZ GAMBOA
ROBIN ANDERSON HERNANDEZ REYES
WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES

LEONARDO MANCILLA AVILA
NELSON MANTILLA BLANCO

SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA
CARLOS FELIPE PARRA ROJAS
WILSON RAMIREZ GONZALEZ
TITO ALBERTO RANGEL ARIAS

JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO
CRISTIAN ANDRES REYES AGUILAR

ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO
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PRESIDENTE: Todos los honorables concejales de forma
presencial y de manera virtual, señor secretario hagamos
verificación del quorum señor secretario.

SECRETARIO: Buenos días presidente, buenos días a todos los
honorables concejales, buenos días a la doctora Diana
Valeria Bravo y al doctor Pedro Zorro, primer llamado a
lista sábado 18 de marzo del 2023 siendo las 7:00 AM señor
presidente.

Marina de Jesús Arévalo Durán:

Luis Eduardo Ávila Castelblanco:

Javier Ayala Moreno: Presente secretario

Luisa Fernanda Ballesteros Canizales: Buenos días presente
(virtual)

Carlos Andrés Barajas Herreño:

Jaime Andrés Beltrán Martínez:

Luis Fernando Castañeda Pradilla: secretario muy buenos días
un saludo para todos los honorables concejales aquí desde el
recinto de la democracia, un saludo para la doctora Diana,
para usted secretario, presente.

Francisco Javier González Gamboa: Muy buenos días señor
secretario a usted y a todos los compañeros concejales, a
los funcionarios que nos acompañan en esta mañana y a toda
la ciudadanía desde luego también a la policía nacional,
presente.

Robinson Anderson Hernández Reyes: Muy buenos días señor
secretario un saludo muy especial como siempre a la policía
nacional, a mis compañeros, a la mesa directiva, a usted
secretario, al doctor Pedro y a la doctora Diana Valeria que
nos acompañan hoy de la unidad de servicios, presente señor
secretario y buenos días dios los bendiga a cada uno de
ustedes.

Wilson Danovis Lozano Jaimes: Buenos días para todos
compañeros, compañeras, saludar a todos los presentes,
presente señor secretario.

Leonardo Mancilla Ávila: Muy buenos días para todos, un
saludo muy especial a la doctora Diana Valeria y al doctor
Pedro que nos acompañan hoy en la corporación, por supuesto
saludar a la policía nacional que hace presencia acá en el
registro, un saludo muy especial a las personas que siempre
están conectadas de estas transmisiones, presente señor
secretario.
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Nelson Mantilla Blanco:

Silvia viviana Moreno Rueda:

Carlos Felipe Parra Rojas: Buenos días, presente

Wilson Ramírez Gonzales: Buenos días señor secretario
saludar a los concejales y concejalas, la doctora Valeria y
a ese gran funcionario que tiene esta institución que es el
doctor Pedro Zorro una persona que tiene toda la capacidad
de estar ahí en ese cargo señor presidente, presente señor
secretario.

Tito Alberto Rangel Arias:

Jorge Humberto Rangel Buitrago:

Cristian Andrés Reyes Aguilar: Buenos días, Presente.
(virtual)

Antonio Vicente Sanabria Cancino: Secretario muy buenos días
un saludo para mis compañeros honorables concejales, a la
doctora Diana Valeria muy buenos días, al doctor Pedro Zorro
muy buenos días, informarles que el próximo martes
presidente voy a radicar una proposición de moción de
censura dándole cumplimiento a los artículos 150, 151 y 152
al arquitecto Ivan Vargas tenemos todos los argumentos para
poderlo hacer. Presente secretario

INTERVENCION: Señor presidente para una moción de
procedimiento. No pues que eso es para proposiciones y
varios.

PRESIDENTE: Continue señor secretario.

INTERVENCIÓN H.C JAIME ANDRES BELTARAN: Presidente Jaime
Andrés Beltrán presente (virtual).

INTERVENCIÓN H.C CARLOS BARAJAS: presidente Carlos Barajas
también presente (virtual)

Señor presidente le informo que el primer llamado a lista lo
han contestado 13 honorables concejales, por lo tanto existe
quorum decisorio y de liberatorio.

PRESIDENTE: existiendo quórum decisorio y de liberatorio,
demos el orden del día secretario.

SECRETARIO: Orden del día:

1. Llamado a lista y verificación del quórum
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2. Lectura, discusión y aprobación orden del día
3. Himno de la ciudad de Bucaramanga.
4. Tema: Presentación del informe de gestión de enero-

diciembre del año 2022, jefe de la unidad técnica de
servicios públicos a cargo de la doctora Diana Valeria
Mora Bravo.

5. Lectura de documento y comunicaciones
6. proposiciones y asuntos varios.

Bucaramanga, fecha: sábado 18 de marzo del 2023, Lugar:
salón de plenarias Luis Carlos Galán Sarmiento del concejo
municipal de Bucaramanga, Hora: 7:00 AM firmado por el
presidente el honorable concejal Javier Ayala Moreno y el
secretario general Wilmar Alfonso Palacio.

Ha sido leído el orden del día Señor presidente.

INTERVENCIÓN H.C MARINA DE JESÚS ARÉVALO DURÁN: presidente
disculpe para reportar mi ingreso, Marina Arévalo.

SECRETARIO: Se registra la asistencia de forma presencial de
la honorable concejal Marina de Jesús Arévalo Durán

INTERVENCIÓN H.C JORGE HUMBERTO RAGEL: Señor secretario
Jorge Humberto Rangel presente

SECRETARIO: Se registra la asistencia del honorable concejal
Jorge Humberto Rangel.

INTERVENCIÓN H.C LUIS AVILA: Señor secretario Luis Avila
presente.

SECRETARIO: Se registra la asistencia del honorable concejal
Luis Eduardo Avila Castelblanco.

Ha sido leído el orden del día Señor presidente.

PRESIDENTE: ¿lo prueban los honorables concejales?

SECRETARIO: ha sido aprobado el orden del día señor
presidente.

PRESIDENTE: continue secretario.

SECRETARIO: 3 punto Himno de la ciudad de Bucaramanga.

(suena el himno)

PRESIDENTE: Continuemos secretario

INTERVENCION DEL H.C TITO RANGEL: presidente buenos días
tito Rangel presente secretario.
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SECRETARIO: Se registra la asistencia virtual del honorable
concejal tito Alberto Rangel Arias.

PRESIDENTE: Continue señor secretario.

SECRETARIO: Cuarto punto del orden del día Tema:
Presentación del informe de gestión de enero-diciembre del
año 2022, jefe de la unidad técnica de servicios públicos a
cargo de la doctora Diana Valeria Mora Bravo.

PRESIDENTE: Bueno damos la bienvenida al doctor Pedro Zorro
y a la doctora Diana Valeria jefe de la unidad de servicios
públicos, doctora Diana esta es su casa, sumerce no necesita
invitación nunca al concejo de Bucaramanga porque esta es su
casa, entonces le doy la palabra para rendir el informe y
posteriormente los concejales harán las inquietudes y
volvemos a darle la palabra para que resuelva esas
inquietudes que tengan los concejales

INTERVENCION DE LA DOCTORA DIANA VALERIA MORA BRAVO:
Buenos días para todos honorables concejales el día de hoy
rendiremos el informe del acumulado 2022 de nuestra gestión
de todo el año 2022 respecto al trabajo de difusión que
hicimos cuando yo recién llegué Hace 2 años a este cargo
había un vacío que ustedes manifestaron respecto al
conocimiento de la unidad técnica de servicios públicos como
oficina como oficina de asesorías para la comunidad,
nosotros en este periodo tratamos de hacer un juicioso
trabajo de difusión, un trabajo juicioso para dar a conocer
la unidad y en esta medida nuestros alcances fueron manejar
mucho también los grupos internos de la alcaldía, los
correos, pusimos un Sport radial en Metrolínea, en la
emisora cultural Luis Carlos galán, lo proyectamos
prácticamente diariamente en todas las pantallas de la
alcaldía y de todas las oficinas y descentralizados,
hicimos, elaboramos un plegable que repartimos en cada
visita que hacemos extramural, en cada feria institucional,
en cada lugar por donde nosotros recorremos, abrimos también
un Twitter donde diariamente publicamos todos nuestras
gestiones, todo nuestro trabajo y además y muy importante
nos visualizamos a través del voz a voz de todas esas
personas que han ido llegando a nuestra asesoría, elaboramos
unas piezas publicitarias importantes que son las que
difundimos, que son las que transmitimos para el
conocimiento de la gente que requiere de la asesoría de la
unidad técnica, adicional realizamos 12 comités en el
transcurso del 2022, realizamos 12 comités técnicos donde se
tratan temas muy importantes acerca de los planes que
nosotros desarrollamos en el transcurso del año además de
todas las inquietudes y sobre todo como consolidando cuáles
son las mayores inquietudes que presentan los usuarios para
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nosotros poder hacer un trabajo y una gestión que logre
resolver un poco los temas que ellos nos plantean a diario,
participamos también en el comité permanente de
estratificación en el transcurso del 2022 asistimos a 4
comités permanentes de los cuales de los resultados más
grandes fueron una base de datos importante en la cual la
configuración del nuevo predial ya su componente son de 30
columnas, además y previa gestión de la unidad técnica
realizamos las reuniones pertinentes para Buscar fortalecer
e incrementar el reporte de la estratificación y cobertura
que nos permita aumentar el porcentaje de precios reportados
en el SUI de la súper servidos que es muy importante para
nosotros, adicionalmente el DANE empezó el proceso de
estudio de estratificación arrancando nosotros con el cruce
de información a través de visitas de campo, evaluaciones,
presentaciones de informes para con esto tener una
metodología de certificación más unificada, en la próxima
vigencia también daremos inicio al estudio del DANE de la
planificación y de la aplicación de la metodología para la
zona urbana, en nuestra participación activa en el comité
de soterración de redes eléctricas en el marco del programa
desarrollado para el 2022 la secretaría de planeación no
socializó los contenidos en el decreto 1077 del 2015 y con
este procedimiento se logró formular, adoptar y dirigir
coordinar, ejecutar la política pública y planes de
proyectos en materia de desarrollo territorial urbano
planificado del país, consolidar el sistema de ciudades
competencias y uso eficientes sostenible del suelo teniendo
en cuenta que las condiciones de acceso y financiación de
vivienda y la presentación de los servicios públicos
domiciliarios.
Yo siempre he dicho que nosotros tenemos una responsabilidad
bien grande con el tema del sistema único de información de
la súper servicios de SUI porque desde la unidad técnica
servicios públicos es donde estamos encargados de cargar
absolutamente todos los ítems que esta plataforma nos exige
pero de esto depende los recursos, la categorización y los
recursos que posteriormente nos van a dar para para giro de
los de los recursos y subsidios es por ello que nosotros
tenemos que ser muy juiciosos con este proceso, pero
nosotros dependemos de la información que nos den tanto la
oficina de estratificación, planeación, las empresas
prestadoras de servicios públicos en el transcurso de todo
el 2022 nosotros solicitamos la información la consolidamos,
la publicamos, la presentamos a tiempo adicional nosotros
diariamente estamos revisando la plataforma por si requiere
de más información porque la idea es siempre tener al día
estos requerimientos de tal manera que no afecte ni la
categorización, ni la certificación, ni los recursos que son
enviados para el municipio, al momento no tenemos ningún
reporte en contra de no haber publicado, tenemos
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absolutamente todo el día ya trabajando en las nuevas
publicaciones del 2023. Un compromiso importante para
nosotros son los comités de desarrollo y control social
encabezados por los vocales de control es nuestro deber
siempre hacerles darle su compañía sus capacitaciones a los
miembros de los comités y a los vocales de control como
cabezas de estos comités, en el transcurso del 2022
realizamos una socialización del plan de intervención CLUS
por parte de los prestadores de los cuatro prestadores del
servicio de aseo para todos los comités de desarrollo y
control social, además convocamos al director del área
metropolitana para hacer una capacitación sobre catastro
multipropósito, realizamos varias mesas de trabajo con los
vocales de control con el fin de escucharlos y atenderle sus
inquietudes para que ellos puedan ir a exponer también en
sus comités Y entonces los usuarios que lo requiere, también
hicimos alguna renovación de desarrollo y control social y
además hicimos una importante capacitación desde la unidad
técnica donde convocamos a la súper servicios y pudimos
actualizar normatividad y todo lo concerniente a servicios
públicos dirigida a los vocales de control y comités de
desarrollo y control social. Nuestros usuarios atendidos en
el 2022 fueron 1.681 con esto demostramos que si la gente ha
ido cogiendo un poquito de confianza en la unidad técnica o
al menos en el conocimiento que la oficina tiene y es por
ello que las asesorías cada vez se han ido haciendo más
permanentes y nuestra oficina es mucho más visitada y
nosotros visitamos cada uno de estos lugares donde nos
requieren como ustedes mismos y en compañía de ustedes lo
hemos hecho y se han podido dar cuenta, para nosotros un
escenario muy importante son las ferias institucionales en
cada feria institucional más o menos hay 500, 600, 700
personas visitándola y nosotros podemos hacer una asesoría
muy de cerca, una asesoría muy permanente con todas estas
poblaciones que lo necesitan, el año pasado participamos de
21 ferias en las cuales logramos atender asesorar, capacitar
a muchos usuarios que requerían de nuestros servicios, como
yo también lo manifesté desde el principio de la llegada a
esta administración pues yo pienso que también hay un
trabajo importante que hacer extra muralmente no solamente
desde la oficina y desde el escritorio y es por ello que en
este año visitamos 54 barrios en los cuales pudimos generar
sensibilización, capacitación, asesoría permanente,
llevarnos los requerimientos de lo que necesitaran y poder
hacer la gestión directamente con las empresas prestadoras
de servicios públicos muchos de estos lugares visitados en
compañía de ustedes mismos quien nos han convocado o que
nosotros hemos invitado a que participen de nosotros y de
esta colaboración a la comunidad.
Nuestra gestión directa ante la administración municipal ha
sido activa y es por ello que con la secretaría de
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planeación logramos terminar al menos la elaboración en este
2022 de un proyecto cuyo propósito es la gasificación de los
tres corregimientos en su totalidad, no ha sido un proyecto
fácil solamente en la consolidación de datos de usuarios
gastamos prácticamente todo el año y ya este año lo que nos
resta lógicamente es tratar de tratar de gestionar este
proyecto con quién recaudamos esos fondos porque estamos
hablando de un proyecto de $12.000.000.000 pero fue un
trabajo muy juicioso el que hicimos durante todo el año para
lograr consolidar este gran proyecto de los tres
corregimientos, además también hemos hecho todo el
acompañamiento en el tema de la legalización de los
asentamientos porque posterior a esta legalización hay una
entrada a servicios públicos domiciliarios importantes por
ello nosotros siempre hemos hecho acompañamiento permanente
a la secretaría de planeación y a la oficina de legalización
con esta resoluciones, participamos incluso de la política
pública de asentamientos humanos en nuestra ciudad dando
todos nuestros aportes respecto a todo el trabajo que
nosotros desarrollamos en campo y toda la problemática que
nosotros evidenciamos de primera mano cuando visitamos cada
una de estas comunidades, con la secretaría de
infraestructura adelantamos un convenio para tres veredas
del corregimiento 1 sin embargo todavía no lo hemos podido
firmar pero pues el trabajo de campo lo hicimos, el trabajo
de sensibilización, el trabajo de capacitación, el trabajo
de consolidar la información y estar tratando de trabajar
por este convenio lo hemos hecho, este es un tema que
todavía tenemos pendiente para para este año.
Con la subsecretaría de ambiente también hemos hecho un
trabajo cercano respecto a lo que concierne al tema de sobre
todo de basuras si bien es cierto pues hay unos competentes
nosotros hemos tratado de hacer un acompañamiento
permanente, adicional trabajamos en la política pública
ambiental municipal como corresponsables de la meta de
articular y difundir el plan de recolección selectiva con
las empresas prestadoras de servicio de aseo y diseñar e
implementar un plan de ampliación de cobertura sobre todo en
el área rural además con sinergia con los prestadores de
agua y de alcantarilla con INVISBU hemos trabajado
aproximadamente unas 6 mesas junto con el concejal Antonio
Sanabria de toda la problemática que se ha generado y se
generó en todo el año pasado o al menos se evidenció en el
año pasado con el tema Club tiburones 2, él ha sido una
abanderado de este tema y nosotros no hemos desistido en la
tarea de hacer el acompañamiento y la gestión respectiva la
prueba está en que realizamos aproximadamente seis mesas con
todos los prestadores teniendo adelanto significativos al
menos en temas de servicios públicos porque la problemática
ahonda muchísimo más, también participamos con INVISBU en la
feria inmobiliaria que es un buen escenario para hacerle el



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

JULIO DE
2017

Código:
CPOL-FT-01

Serie:
Página 9 de

31

FOLIO 9

acompañamiento a estos nuevos propietarios respecto a su
acompañamiento con los servicios públicos domiciliarios, con
las empresas prestadoras de servicios públicos También
tenemos una cercanía importante porque de ellos depende
nosotros recogemos todas la problemática y todas las
situaciones que requieren los usuarios pero nosotros la
gestionamos con esos prestadores de servicios públicos por
eso hemos tratado de tener una relación muy cercana y
trabajar muy en sinergia para lograr obtener buenos
resultados prueba de ello es la gestión que realizamos en
este 2022 hicimos una convocatoria para todos los vocales de
control y los comités de control y de desarrollo y control
social en el cual socializamos todo lo concerniente a
tarifas del acueducto para tener conocimiento a veces no
solamente es el problema o la inquietud que tienen sino el
desconocimiento más bien que tienen sobre sus derechos y sus
deberes con servicios públicos, apoyamos seguimos apoyando
el programa de “Santurbán a casa” con la sensibilización que
hacemos a través de la unidad técnica, atendimos también y
gracias al concejal Mantilla atendimos también a la
población de caracolí campestre con una problemática
generalizada que había, nosotros toda convocatoria realizada
por ustedes, por la comunidad, por compañeros del gabinete
es atendida de manera inmediata y gestionada en pro del
servicio de los usuarios. Yo pienso que el trabajo más
sensible que realizamos todo el 2022 desde la unidad técnica
de servicios públicos fue el trabajo mancomunado que hicimos
con VANTI para nosotros realmente es motivo de satisfacción
saber que 1,133 familias se beneficiaron con la gasificación
gracias a nuestra a nuestra gestión, gracias a nosotros
visitar punto por punto, gracias a nosotros saber dónde
están las necesidades de las personas que aún mantienen sus
pipetas de gas, yo sé que este es un trabajo a largo plazo,
este año fueron 1,133 familias pero nuestro trabajo pretende
ser constante, pretende ser muy eficiente sobre todo al
menos atendiendo a estas comunidades y gestionándola en
planeación porque no depende solamente VANTI de unidad
técnica depende de un PEOT, depende de unos permisos,
depende de uno riesgos a los que ellos enfrentan en estas
poblaciones y en estos terrenos sin embargo nosotros hemos
tocado las puertas y nosotros hemos hecho las visitas y
nosotros hemos la gestión y para nosotros estas 1,133
familias conectadas sobre todo el 65% de estas familias son
estratos 1 2 y 3 lo cual protege su bolsillo, su salud, el
planeta, ya no hay tala de árboles, para nosotros es muy
importante este logro realizado por la unidad técnica fueron
14 familias VIVEROS DE PROVENZA, 14 familias en venado de
oro, 10 familias en granjas de Provenza, 355 familias en
Villa carmelos, 14 familias en El Pedregal, 70 familias rosa
blanca y 120 familias en luz de salvación que pasaron de
comprar la pipeta de gas en $90,000 a pagar recibos de
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$10,000 y $20,000 pesos máximo y seguimos trabajando este
año tenemos una buena meta también, un buen propósito del
número de familias a las cuales vamos a llegar con la
gasificación en red, también participamos adicional con
VANTI en un programa importante que es VANTI al parque en
lo cual también podemos tener el acompañamiento permanente
con los usuarios en cuanto a las asesorías y no solamente de
gas sino en todos los prestadores de servicios públicos que
nosotros apoyamos. El trabajo permanente que nosotros
hacemos con los Cuatro prestadores de servicios de aseo
EMAB, VEOLIA, METROLIMPIA y LIMPIEZA URBANA es a través del
CLUS el acuerdo CLUS es el costo de limpieza urbana por
suscriptor, esto tiene 4 ítems que son: el acuerdo de
barrido, el corte césped, la poda de árboles y el lavado de
áreas públicas y cestas papeleras, nosotros realizamos más
de 12 mesas de trabajo con ellos en construcción de hacer
algunos ajustes que le favorezcan a los usuarios en cuanto a
podas por ejemplo se determinó y obviamente bajó en el marco
del pgirs realizar la poda de árboles cada 2 años sin
importar la tipología arbórea y durante la vigencia 2022 se
realizó la actualización del catastro arbóreo municipal que
fue un logro muy importante porque de esta manera podemos
hacer una distribución real y contar con un inventario real
para poder alcanzar el mantenimiento de todos los árboles
reales de Bucaramanga porque estaba bastante desajustado,
con corte de césped la frecuencia de corte de césped de
acuerdo con lo definido por pgirs será mínimo cada dos meses
para lo cual se determinaron las acciones por el municipio a
través de la secretaría de salud y ambiente mediante acto
administrativo y así se oficializó la frecuencia de este
corte de césped, el barrido se hizo también dependiendo de
las necesidades queremos presentar un nuevo modelo de
distribución que estamos atentos a la a la reunión esta
semana eso ya lo realizaremos en este año. Como ustedes lo
saben y ustedes mismos lo aprobaron nosotros desde la unidad
técnica también ejercemos la supervisión de los convenios
que tienen por objeto el subsidio de servicios públicos
domiciliarios los cuales en el año 2022 alcanzaron
$4.957.050.000 para aliviar el bolsillo de los bumanguesas,
respecto a estos a estos convenios también hicimos una
capacitación importante con los prestadores y con control
interno para ajustar situaciones sobre las cuentas de cobro
que ellos pasaban hacia la alcaldía, nuestra cercanía con la
Súper servicios también ha sido importante ellos realmente
son los que pueden controlar o vigilar a los prestadores de
servicios públicos entonces para nosotros es importante
estar en absoluto contacto con ellos y en este año pasado
hicimos una capacitación interesante que es capacitar para
empoderar en la cual participaron los prestadores de
servicios públicos además hicimos la primer mesa que
esperamos este año se continúe con la frecuencia la primer
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mesa se llama primera mesa súper servicios que cada mesa se
irá realizando con un prestador de servicios públicos
diferentes la realizamos con la ESSA, vocales de control,
veedores, líderes, para poder en una sola reunión y en una
sola mesa de trabajo adelantar las inquietudes y soluciones
al mismo tiempo que se le pueda dar a este trabajo. Listo.

PRESIDENTE: Muchísimas gracias doctora Diana Valeria Mora
Bravo jefe de la unidad de servicios públicos de
Bucaramanga, tal y como lo establece la metodología vamos a
abrir entonces la posibilidad de participación de los
honorables concejales para que hagan sus respectivos
interrogantes, honorable concejal Silvia Moreno y luego
concejal Nelson Mantilla.

INTERVENCION DEL H.C NELSON MANTILLA: presidente buen día
que pena registro mi asistencia.

SECRETARIO: Se registra la asistencia del honorable concejal
Nelson Mantilla Blanco.

PRESIDENTE: perfecto secretario, entonces le damos el uso de
la palabra a la honorable concejal Silvia Moreno del partido
LIGA, tiene 5 minutos.

INTERVENCION DEL H.C SILVIA MORENO: presidente era para
reportar mi asistencia

PRESIDENTE: perfecto.

SECRETARIO: Se registra la asistencia del honorable concejal
Silvia Viviana Moreno Rueda.

PRESIDENTE: Correcto secretario, entonces le damos el uso de
la palabra a la honorable concejal Marina de Jesus Arevalo,
partido liga, tiene 5 minutos.

INTERVENCIÓN H.C MARINA DE JESÚS ARÉVALO DURÁN:
Gracias presidente, bueno doctora Valeria tengo algunas
observaciones sobre el informe y desde luego si usted hoy
nos registra que hemos tenido una leve mejoría en la
visibilidad de esta oficina que repito es una oficina que
puede ser todavía más apoyo para los ciudadanos en especial
para las poblaciones más vulnerables, pero hay algunas
observaciones que quiero hacer en primer lugar pues quería
decirle que ¿qué pasó? ¿Por qué la necesidad de hacer
visible esta oficina no la vimos en la estrategia de prensa
de la alcaldía? debería aparecer más veces esta oficina
ofreciendo los servicios en toda esa estrategia, tengo unas
preguntas muy precisas en relación a los subsidios y a los
incrementos de estos subsidios, en primer lugar veo que no
es constante ese valor y deben existir algunas variables que
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lo modifican pero sería bueno que usted nos dijera el valor
final se modifica porque entraron tantas familias, porque
salieron tantas, es decir no traer un resultado vacío
absoluto sino un resultado que guarde una relación con las
familias que han sido beneficiadas o con los subsidios que
se han dado dicho de otra forma más precisa esto para
poderle llevar un análisis o una trazabilidad lo que sucede,
pero sí me llama la atención esta variación en el incremento
de subsidios que hay en el 2022, ejemplo el subsidio para
empas se incrementó en un 197%, el subsidio para limpieza
urbana en un 264%, el subsidio que se otorgó durante los
cuatro trimestres para la EMAB en un 201% y el subsidio que
se otorgó para metro limpia en un 12.97%, por donde quiera
que se analice este incremento no encontramos una
explicación que solicitamos se nos dé también la misma,
encontramos por ejemplo por qué razón en la en el valor
unitario de la vigencia 2021 no encontramos el en el
trimestre, tercer trimestre justamente no encontramos ese
valor, tampoco encontramos ¿por qué razón no existen los
servicios las cuentas prestadas por la misma EMAB a otras
empresas en todo lo que tiene que ver con escombros? ¿Por
qué razón no existe ese ese valor aquí? y finalmente una
solicitud reiterada que hemos hecho en todos los servicios
que usted nos presenta el total de los usuarios beneficiados
es necesario que nos lo pueda señalar por estrato ¿sí?
entendiendo cuáles son los estratos que son subsidiados que
nos pueda señalar por estratos y finalmente nosotros
habíamos pedido una información en relación a las vigencias
anteriores ¿Cuáles son las comercializadoras de energía que
existen en Bucaramanga? y ¿cuántos usuarios tiene cada
comercializadora? esto en relación al servicio de energía,
Pero como este va asociado al servicio de alumbrado público
también queremos saber ¿cuáles son esas comercializadoras
que supuestamente deberían estar recaudando este impuesto de
alumbrado público? y ¿cuántos usuarios tiene cada
comercializadora? Es decir la una va relacionada con la
otra. Doctor Diana Valeria la pregunta final va relacionada
con la anterior es decir ¿Cuántas comercializadoras de
energía tiene Bucaramanga? y supuestamente entre ellas debe
existir un recaudo del impuesto alumbrado público entonces
por eso están asociadas al impuesto alumbrado público casi
que diríamos que puede parecer que sea la misma cantidad de
cuentas pero es importante para esta corporación y
particularmente para el trabajo que adelantamos en mi equipo
porque necesitamos saber

PRESIDENTE: 1 minuto concejal.

INTERRVENCION DE LA H.C MARINA DE JESUS AREVALO: Gracias
presidente, Necesitamos encontrar esa relación entre el
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impuesto alumbrado público y desde luego el recaudo de ese
impuesto de alumbrado publica, gracias presidente.

PRESIDENTE: A usted muy amable honorable concejal Marina De
Jesús Arévalo, continua honorable concejal Silvia Moreno del
partido liga, 5 minutos.

INTERVENCIÓN DE LA H.C SILVIA MORENO: Gracias señor
presidente por el uso de la palabra, doctora Diana muy
buenos días, compañeros muy buenos días, bueno mi pregunta
es la siguiente y es tengo claro que usted no es ordenador
el gasto y tampoco tenga tiene un equipo robusto para que
pueda dar el resultado que acá todos nosotros pues esperamos
de esta oficina, pero y lo decía usted muy bien en su
intervención que en lo que resta del año yo le cambio la
intervención y le digo que en lo que resta el gobierno que
son más o menos 288 días mi pregunta es la siguiente
¿ustedes tiene pensado firmar el convenio de gasificación
para el sector rural? ¿sí o no? y en días pasados vino el
director de la EMAB y dijo no tener soluciones para el
problema de las basuras yo quisiera saber si su oficina sea
craneado las soluciones para este problema, señor presidente
por el uso de la palabra Muchas gracias.

PRESIDENTE: A usted muy amable honorable concejal Silvia
Moreno, continúa honorable concejal Antonio Sanabria del
partido liga, 5 minutos.

INTERVENCIÓN DEL H.C ANTONIO SANABRIA: Gracias Presidente
buenos días nuevamente para todos, doctora Diana pues
escuchamos muy atentamente el informe, conocemos muy bien a
lo que se dedica la oficina de la unidad técnica servicios
públicos, usted se rige su estándar es la ley 142 del 94 y
los servicios públicos esenciales que están bajo esa ley y
pues hemos también buscado de su parte ayuda para algo que
usted no tiene competencia que es el servicio de alumbrado
público pero que de muy buena manera nos ha venido ayudando
ya este año hicimos el primer control político en el INVISBU
los primeros días del mes de enero nos atendió el arquitecto
Augusto Tobón, la comunidad y siguen los padecimientos de la
comunidad le pasé a José Luis dos fotos, dos imágenes que
dan mucha tristeza de verdad, José Luis por favor,
Mire esa es la constructora VALU eso quedaba en la Calle 52
con carrera 31 ahí frente al banco Bogotá, ahí están los
usuarios reclamando sus derechos, sus sueños, esas personas
que están ahí paraditas con esos carteles, están pagando sus
viviendas en los bancos donde están pagando sus créditos y
no tienen nada de las 300 apartamentos solamente han
entregado 120 y de esos 120 apartamentos no tienen servicios
públicos básicos esenciales, a usted le consta que hemos
hecho desde el 2021 doctora Diana incansables reuniones allá
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con la comunidad y con toda la institucionalidad para que se
puedan resolver pero aún no hemos logrado que el servicio de
aseo funcione como es, que el servicio de energía funcione
como es, mire se volaron concejal Jaime Beltrán mire donde
funcionaba la oficina de VALU ya no hay nada honorables
concejales cogieron camino y ahora por lo menos ahí vamos
allá a preguntar ahora ya no están, se fueron y dejaron a
estas personas embaucadas pagando los créditos hay 180
familias, esto es una devastación social tremenda 180
familias que han venido pagando sus créditos hipotecarios y
no tienen nada tenaz es muy triste y las personitas que
tienen el techo pues no tienen servicios públicos básicos
esenciales muy triste, agradecerle a usted doctora Diana
porque el acompañamiento suyo, como el de la doctora Solange
Montoya la personera delegada para la defensa del patrimonio
público del ambiente nos ha ayudado bastante verdad que sí
ha sido una persona valiosa en el control político
territorial que hemos hecho, vamos a ver en qué termina toda
esta novela pues la doctora Solange ayer salió a vacaciones
y pues el arquitecto Augusto Tobón el día que hicimos la
mesa de trabajo me dijo concejal le toca que tenga paciencia
porque llevo 15 días posesionado y me toca enterarme de todo
ese proceso para ver cómo podemos ayudar, de todas maneras
doctora Diana sabemos las limitaciones enormes que tiene
usted tiene un gran asesor como es el doctor Pedro Zorro Que
se las conoce todas, pero sí a usted Le hace falta un equipo
humano de contratistas de prestación de servicios, yo no sé
tantísimas EPS que tiene la administración municipal y no le
colocan a usted un buen equipo para que le ayuden a
entender, para que le ayuden a mostrar gestión, de verdad
valoro su trabajo lo reconozco Igualmente el del doctor
Pedro Zorro que son personas que son muy diligentes,
comprometidas y hemos recibido de parte de ustedes dos buen
trato siempre defendiendo a los menos favorecidos, por el
uso de la palabra presidente Muchas gracias.

PRESIDENTE: A usted muy amable honorable concejal Antonio
Sanabria, concejal Luis Ávila Castelblanco hagamos
ciudadanía, tiene 5 minutos.

INTERVENCIÓN DEL H.C Luis Ávila Castelblanco: Presidente
Muchas gracias por el uso de la palabra un cordial saludo
para usted, para los honorables concejales, doctora Diana
Buenos días, doctor Pedro ¿Cómo están? Bienvenidos a la
corporación, no básicamente nosotros con mi equipo de
trabajo hicimos un análisis al informe que usted nos
presenta un informe y primero pues un informe muy técnico
muy sucinto pero dando los resultados que usted tiene como
lo decía mi antecesor con la poca planta que usted tiene
pero la gran labor y loable y sobre todo el compromiso que
usted tiene por las comunidades, nosotros queremos es
preguntar frente al tema de la capacitación de usuario
frente a la ley 142 de 1994 en harás de que los usuarios
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tenga conocimiento de sus derechos ¿ya se tiene establecido
algún cronograma para este 2023? y en el mismo sentido
¿Cuáles son las estadísticas de participación ciudadana y el
impacto que se ha hecho frente a la calidad de la gestión de
las empresas prestadoras de servicios públicos en el año
2022- 2021? también nosotros queremos saber qué tipo de
proyectos se contempla para la expansión de la prestación de
los servicios públicos sobre todo en asentamientos humanos
usted me estuvo acompañando al club gallineral donde pues la
comunidad Pide a gritos el gas, entonces quisiéramos saber
cómo viene esa proyección de proyectos en los asentamientos
humanos, barrios sin legalizar y promover la prestación del
servicio, atender unas necesidades y mejoramiento de la
calidad de vida de estas comunidades, usted se dio cuenta la
situación doctora la comunidad nos mencionaba pagan la
pimpina $85.000 $90.000 a $100,000 y que le duran dos o tres
días entonces y teniendo al frente una expansión de gas, o
sea una empresa que se dedica a distribuir gas entonces pues
es como los casos atípicos y todo y que más abajo del sector
en la parte del gallineral hay viviendas que tienen gas y
más abajo que es José Antonio galán casi toda la comunidad
también anda tiene el servicio de gas, entonces es algo
importante y frente también a las denuncias que venían
presentando ellos sobre el tema de alumbrado público que en
el sector también tenían esa falla y que pues que se
quedamos de que le íbamos a dar soluciones, ¿qué avances se
han logrado frente a la estratificación y los comités que se
han realizado en el largo de este periodo? que eso es algo
también importante a nosotros en otras salidas que hemos
tenido con su merced nos han dicho de que la nomenclatura y
que los estratos como que no les cuadran entonces también
¿cómo ha venido avanzando este tema? y ¿que se ha logrado
frente al tema de soterración de las redes eléctricas? Yo
pensaba que días por la parte del centro de la ciudad cerca
de la Plaza Central y uno dice venga nosotros a estas
alturas todavía tenemos este tema del cableado de las
diferentes entidades que prestan sus servicios y todo y que
llegan a unos algunos temas residenciales también y que lo
más fácil es de arriba colgarse y uno no entiende todo ese
ese desorden que hay a nivel de ese cable y que realiza la
unidad de servicios con respecto a la socialización del
proyecto parcial 54 si ustedes tienen alguna responsabilidad
en esa socialización de este proyecto importante proyecto,
Gracias presidente por el uso de la palabra.

PRESIDENTE: A usted muy amable honorable concejal, entonces
terminamos con el honorable concejal Nelson Mantilla y luego
el concejal Jaime Andrés Beltrán. El concejal Nelson
Mantilla partido maíz tiene 5 minutos.

INTERVENCION DEL H.C NELSON MANTILLA: Gracias presidente
saludar a los compañeros presentes, bueno doctora Diana
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Valeria oficina unidad técnica de servicios del municipio de
Bucaramanga, al doctor Pedro zorro como decía el concejal
Antonio Sanabria persona que distinguimos desde hace muchos
años y con conocimiento y espíritu de servicio para el tema
social en asesorías a las comunidades, esta oficina que su
sentido de origen es para eso para orientar, formar y
acompañar a la ciudadanía y a los comunales y a los que
acudan para orientación en reclamos ante las empresas
prestadoras de servicios o también ser orientados para el
acceso a los servicios públicos domiciliarios, de mi parte
doctora de Diana Valeria como lo dicen mis antecesores con
los poquito funcionarios que son porque nos sobran los dedos
de una mano para contarlos los funcionarios que tiene
adscritos la unidad técnica me sobran dedos de la mano o sea
son tan poquitos y la verdad pues reconocerle su sentido de
responsabilidad, de gestión con lo poco pues se ha
dimensionado a que esta oficina en este periodo, en esta
administración haya tenido una mayor gestión y eficacia y
eficiencia ejemplo lo que se ha avanzado en temas de
gasificación en el sector rural, en el sector urbano es algo
que es de aplaudir y ha mejorado y dignificado de la calidad
de vida de muchos bumangueses, estamos prestos doctora de
pronto quería escuchar ahorita porque yo sé que ya lo del
tema de Bonanza Campestre el corregimiento 1 que van a hacer
casi 280 familias que están a puertas de poder recibir el
gas natural y ahorrarse este tema del gas de cilindro que
vale casi $100,000 ya un cilindro de 40 libras que no dura
sino por ahí 18 días, esto es alegría corporados y porque
son familias muy humildes que también accedan a este
importante servicio, agradecerle también que acudía su
dependencia para una comunidad del sector norte de la comuna
2 el barrio Los Ángeles un sector que tenía un salón comunal
con deudas de más de $50.000.000 $60.000.000 en agua, en
luz, en gas y se logró en los temas de asesorías también y
acudiendo a las entidades prestadoras de servicio hoy ya el
día de ayer nos dieron ya también una instalación de dos
pisos, grandes una excelente áreas comunal que están
comodato con la CMB había perdido sus servicios públicos por
falta de pago hace más de 15 años y este acompañamiento de
seguridad técnica se logra de que ya tiene el acceso y la
autorización para el gas natural nuevamente el acueducto
estamos en eso doctora y ya se ha puesto también a pago el
tema del servicio de alumbrado público de perdón de energía
de la electrificadora, en qué concluyo con esto de que así
hay muchos sitios de la ciudad que pues requieren este apoyo
y acompañamiento invitarlos a que se acerquen a la unidad
técnica donde se encuentra asesoría para encontrar
soluciones de Ciudad, entonces felicitarles sé que hay mucho
por hacer que falta mucho todavía porque el sueño de
Bucaramanga es que los tres corregimientos tengan el acceso
al gas natural en tema de protección al medio ambiente, el
tema de dignidad y calidad de vida entonces sabemos que esto
ya es un tema de orden nacional también de tener apoyo para
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recursos, entonces queríamos pues saber qué temas usted nos
presenta a este respecto y por ende pues decirles que muchas
gracias y que seguir en la lucha, Gracias presidente.

PRESIDENTE: A usted muy amable honorable concejal Nelson
Mantilla partido maiz, concejal Jaime Andres Beltran tiene 5
minutos partido Colombia justa y libre.

INTERVENCION DEL H.C JAIMES ANDRES BELTRAN: Gracias
presidente un saludo para su señoría esperando que todo esté
marchando muy bien, para la directora de manera puntual en
torno a su oficina y a la labor que se realiza hay dos temas
que quería poner hoy sobre la mesa, primero en los últimos
dos años se han venido legalizando alrededor de 28 barrios
en lo que yo tengo en nuestro informe de los cuales en la
legalización de estos Barrios algunos carecen de servicios
puntuales en específico porque para lograr garantizarle los
servicios públicos de manera eficiente la infraestructura
del terreno y del territorio tiene que ser transformada el
problema es que se legalizan barrios sin las garantías de
poder llevarles el servicio público y ahora tenemos una
comunidad exigiendo servicios públicos cuando las garantías
no están dadas un ejemplo puntual lo estamos viviendo en la
comuna 14 con uno de los barrios Miramanda que tiene una
afectación muy fuerte en su en su terreno y en su en su
forma de desarrollarse primero que fue una invasión que no
se concibió no se pensó y segundo que el tema de
alcantarillado, el tema de la pila pública y todos los
servicios que se fueron entregando de manera aislada No
tuvieron una planeación o una trazabilidad para no solamente
garantizarle el servicio de luz, garantizarle luego el
servicio del agua a través de una pila pública a lo cual
nunca le llegaría el gas, ni el alcantarillado porque no fue
un barrio que sea se asentó dentro de una planeación hoy
ellos están con un riesgo muy alto porque usted lo conoce ya
tenemos denuncias de varios deslizamientos y curiosamente en
los últimos meses de acuerdo a lo que hemos venido
recibiendo por parte de la comunidad ellos manifiestan la
necesidad del mínimo vital pero ¿cómo garantizarle el mínimo
vital a una población que se encuentra fuera de las
condiciones para poder vivir? para nosotros es importante
que ustedes nos den una ruta con este tipo de poblaciones
¿cómo poderlas orientar o direccionar? porque gestión del
riesgo para ellos es importante que estas comunidades
desalojen el lugar ¿para donde los desalojamos? ellos buscan
soluciones frente al tema del mínimo vital dentro del marco
de legalidad ¿Qué se puede hacer? porque dentro del marco de
ilegalidad pues es mantener reforzar el predio y generar
unas soluciones que al final no son soluciones de fondo y
esto obedece también a un flagelo constante que hemos venido
combatiendo de manera puntual y es la falta de control de
los lugares o de la periferia de las escarpas de Bucaramanga
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que se han venido generando unos procesos de invasión de
manera continua, procesos de manera continua que no sean
combatido y al no combatirse se les Presenta una
complicación mayor para su oficina y para entidades como
gestión del riesgo, para entidades como planeación y cuando
hace uno el análisis hubiese sido más fácil tener un pie de
fuerza que evite que si no dan los predios y no luego tratar
de entrar a mitigar un problema social que hoy se desborda
la ciudad de Bucaramanga, yo quiero dejar sobre la mesa de
la falta de autoridad por parte de nuestros mandatarios nos
tienen en un serio problema de alumbrado público que genera
un problema inseguridad y ese mismo problema de autoridad ha
hecho que en los últimos cuatro años se invadan más predios
que en los últimos ocho, naturalmente tenemos que reconocer
la llegada con más fuerza del tema migrante que no ha sido
controlado tampoco y todo esto hoy nos tiene frente a un
problema crítico, presidente 30 segundos y terminó, a un
problema crítico de tener que solucionarles y garantizarle
unos derechos basados en el mínimo vital a unas comunidades
que si hubiese prevenido siempre y cuando hubiéramos tomado
control sobre la escarpa del municipio de Bucaramanga ¿Cuál
es la ruta que es oficina está planteando o tiene diseñada
para poder de una u otra manera mitigar esa problemática que
hoy pelean, manifiestan y claman los ciudadanos que se
encuentran en estos barrios de la periferia dentro de un
marco y legalidad y algunos centros marco legal que no
entiendo cómo fueron legalizados sino contaban con las
normas para poder llevar los servicios públicos?, Muchas
gracias

PRESIDENTE: A usted muy amable honorable concejal Jaime
Andrés Beltrán, terminamos entonces con el honorable
concejal Carlos Felipe Parra partido verde y el concejal
Danovis Lozano, tiene 5 minutos.

INTERVENCION DEL H.C CARLOS FELIPE PARRA: Gracias
presidente, bueno Buenos días para todos, Buenos días,
Quiero referirme a tres temas puntuales el primero Es sobre
el impuesto alumbrado público ya pues prácticamente se le
acabó el período a Cárdenas y nosotros no hemos podido
revisar la tarifa del impuesto alumbrado público en un
elemento esencial Y es que hoy de acuerdo a la revisión
jurídica que nosotros hicimos acá el impuesto de alumbrado
público según la sentencia que derogó el título de cobro por
la demanda que estableció la electrificadora de Santander
hace como 10 años, hoy carece de título de cobro, nosotros
cobramos alumbrado público porque la gente quiere pagar
alumbrado público pero hoy la alcaldía de Bucaramanga no
tiene como y no puedo no creo que pueda la alcaldía
mostrarnos un proceso ejecutivo en materia de alumbrado
público, eso implica que nosotros no tenemos como hacer
efectiva esa obligación, pero además en un debate aquí yo
creo que esto es algo que he repetido 70 veces nosotros
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demostramos como el costo de la tarifa no tiene nada que ver
con las fórmulas que están en el acuerdo, en el acuerdo dice
que usted tiene que considerar el costo de operación, el
costo de mantenimiento, el costo de la energía, pero que en
el acuerdo existente lo único que hace es enunciar esos
elementos pero que no se calcula, eso quiere decir que es
posible bajarle la tarifa a los ciudadanos de alumbrado
público porque seguramente es al calcular los elementos va a
dar para una disminución y eso se lo presente al alcalde
cuando todavía no era un problema hablar con el alcalde y
pues decidieron ignorarlo, eso fue una de las muchas cosas
que el alcalde decidió ignorar en medio de la pandemia
cuando prendían las luces de día, bueno todo eso
Yo quisiera que no pasara este periodo de gobierno sin que
el alcalde instalara una mesa técnica con muchísima gente
experta que hay en alumbrado público para revisar los
elementos de cálculo de la tarifa porque yo estoy seguro que
se puede bajar la tarifa alumbrado público, ese es el primer
punto el segundo quiero preguntar por las obras que se han
digamos enunciado acá y que tienen a la ciudad muy
preocupada respecto de la canalización de la quebrada la
iglesia Son obras de $40.000.000.000 la canalización de la
quebrada la iglesia en el barrio San Martín Pero ¿por qué?
o ¿qué tiene que ver con esta oficina? porque estas son
obras que normalmente corresponderían a EMPAS que tendría
que hacer en paz con su presupuesto y con lo que los
ciudadanos pagamos de la tarifa, nosotros pagamos un costo
de mantenimiento, un costo de expansión de la red y unas
obras y un costo de tratamiento de aguas y EMPAS hoy ni
siquiera tiene redes que construyó por sí mismo porque tiene
las redes que le dio el municipio de Bucaramanga, ni
siquiera hace tratamiento de las aguas residuales porque en
la petar hacen el tratamiento del 4% de las aguas y ahora
también le estamos haciendo las obras de expansión, entonces
yo quiero preguntar si el municipio de Bucaramanga tiene una
postura de no regalarle esto al EMPAS para su operación sino
que todo lo que nosotros pongamos ahí por lo menos se le
reduzca a los ciudadanos de la tarifa, porque no puede ser
que nosotros además le pongamos Su costo de expansión a la
empresa que no es de los que no es de los bumanguese, que se
la roban bueno que han pasado mil cosas allá, ese es el
segundo punto y el tercero es que nosotros por el concejal
Robin pusimos en un debate el asunto de la política pública
de asentamientos pero hoy secretaría de planeación no ha
sacado nada en torno a esta política el compromiso era que
iban a sacar algo en marzo y a hoy no ha salido nada o sea
nosotros no nos han traído un documento de la política
pública de asentamientos, entonces sé que ustedes
participaron en algunas reuniones pero a hoy este gobierno
no ha traído esa política pública que se supone es un
proyecto de acuerdo para determinar dos cosas ¿cómo vamos a
hacer para proteger la estructura económica principal para
que no estén estafando a la gente con urbanizadores
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ilegales? que aprovecho para hacer la cuña yo espero ya
pronto sacar la investigación sobre urbanizadores ilegales
en Bucaramanga la segunda parte, ya estuve la semana pasada
toda la tarde en la fiscalía dando todos los datos de todas
las personas que yo he conocido en este oficio de
investigación pero el caso es que eso tenía que llegar acá
al consejo y nunca llegó entonces yo quiero preguntar ¿qué
ha pasado con esa política pública de asentamientos? porque
pareciera Pues digamos que se quedó ahí en el aire pero
nunca se concretó nada entonces quiero pues que nos rindan
como una cuenta de bueno se va a presentar o no y ya eso
son los tres puntos que quiero, muchas gracias presidente.

PRESIDENTE: concejal Carlos Felipe Parra muchas gracias,
concejal Danovis Lozano partido verde, tiene 5 minutos.

INTERVENCION DEL H.C DANOVIS LOZANO: Gracias presidente,
saludar a los compañeros compañeras presentes quisiera
referirme en primera medida al anuncio que hizo el alcalde
Juan Carlos Cárdenas hace un tiempo atrás donde quería o
proponía congelar la tarifa del acueducto Metropolitano el
acueducto Sí pues lo anunciaron con bombos y platillos,
salió en muchos medios que era la propuesta, pero quiero
saber ¿qué pasó? ¿va a pasar algo? ¿la gente va a poder
decir que sí se le va a congelar su tarifa de acueducto? o
fue mera bulla mera espuma y al sol de hoy y lo que va a
pasar Es que no va a pasar nada, entonces si usted ha tenido
alguna reunión, mensaje, comunicación con el gerente del
Acueducto, con la administración, con el alcalde sobre este
anuncio que hizo con bombos y platillos pero que la ciudad y
nosotros aquí estamos para eso para hacer veeduría esos
anuncios que hacen pero ver si es verdad que los van a
cumplir, entonces ¿qué ha pasado con ese tema? Si usted nos
puede informar ¿En qué avance está ese anuncio que hizo la
administración municipal? ¿va a ser cierto no va a ser
cierto? porque de verdad se vuelve importante atender un
llamado sabiendo que estamos en una crisis económica donde
la inflación está disparada y un alivio de ese tipo pues
para todos estamos seguros de que es un alivio justo
necesario y que si se puede hacer ojalá sea una realidad y
sea una realidad pronta no tengamos que esperar de pronto 10
meses, un año para ver si es verdad, entonces si usted no
tiene primera medida esta respuesta se lo agradeceríamos
mucho, en segunda medida aparte del problema del Acueducto
vamos al segundo problema que es el alcantarillado muchas
familias todavía Pues denuncian que el EMPAS está
incumpliendo en el tema del alcantarillado e inclusive
algunas redes de alcantarillado en la misma EMPAS abre los
huecos pero deja muy mal las calles, entonces nos han
llegado varios mensajes acerca de esta entidad que realiza
supuestas mejoras pero dejan muy mal estado las vías de
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Bucaramanga con sus redes de alcantarillado si se le puede
enviar un mensaje al EMPAS de que si va a realizar este tipo
de mejoras pues deje el estado en un buen estado las vías
que está abriendo a la hora de realizar sus actividades de
empresa eso pues nos han llegado los mensajes, pues el
alumbrado público en muchas zonas ojalá mantenerlo bien
hemos visto que ha estado fallando y la gente pues se sigue
quejando de las fallas en las iluminarias entonces poder
mantener un alumbrado público de calidad se vuelve también
importante, Gracias presidente por eso la palabra muy
amable.

PRESIDENTE: A usted muy amable honorable concejal Lozano
partido verde concejal Robin Hernández partido liberal
colombiano 5 minutos.

INTERVENCION DEL H.C ROBIN HERNANDEZ: Gracias presidente no
dar las gracias acá a todos mis compañeros, a usted
presidente y saludar también a la doctora Diana Valeria y al
doctor Pedro zorro como lo decimos varios compañeros desde
hace mucho tiempo lo conocemos y conocemos también del
trabajo que usted ha desempeñado en diferentes partes de la
Administración también, más que todo doctora Pues ahoritica
están entregando unos estudios que planeación hizo de tema
de AVR y con respecto a eso pues tener muy en cuenta es que
sobre todo en muchos de los sectores de la comuna 14, la
comuna 1, la comuna 8 el tema de del gas es bastante
preocupante y de acuerdo a esos estudios sabemos qué zonas
de Bucaramanga a hoy salen del alto riesgo y entran un
riesgo moderado y que de alguna manera usted puede ayudar a
seguir gestionando todo esto que viene haciendo en otros
sectores que tenían digamos este ese esa misma problemática
y usted ayudaba a sacar adelante ahí lo dijo el concejal
Nelson mantilla realmente esto es importante porque pues hay
una pipeta de gas para estas familias y esas personas vale
casi $100,000 Y estos $100,000 eso paga una persona casi de
estrato 5 o ni siquiera alcanza a pagar eso en diferentes en
diferentes lados de Bucaramanga, o una zona industrial
digamos donde hay comercio paga ese ese servicio público,
entonces es revisar eso doctora Diana Valeria para que
realmente podamos ayudar a agilizar estos servicios en ese
en estas comunidades que hoy están se están viendo afectadas
en su tema económico, en su tema de la canasta familiar
entonces realmente y hemos visto toda la gestión que usted
ha hecho doctora aquí con el doctor Pedro como lo dicen con
las condiciones que alguna manera usted hoy tiene su
oficina, realmente es importante para las mismas juntas de
acción comunal para las personas como dice decimos de a pie
que necesitan que usted también esté pendiente y esté
defendiendo ahí todo este tema que a veces tienen con la
digamos con algunas empresas de servicios públicos, hay
mucha queja A veces el servicio de internet con el tema de
tema del gas que a veces entonces de verdad mente
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agradecerle ahí toda la labor que están haciendo, doctor
Pedro de verdad su trabajo es muy bueno y ojalá podamos
fortalecer esta esta oficina para este año, todos los
recursos que lleguen acá para el fortalecimiento aquí yo
creo que ningún compañero se va a negar para eso y realmente
estamos pendientes de cualquier adición o cualquier cosa que
lleguen para esa oficina, Muchas gracias señor presidente
por darme la palabra.

PRESIDENTE: A usted muy amable honorable concejal Robin
Hernández partido liberal colombiano, hemos terminado ¿hay
alguna solicitud por el chat secretario?

SECRETARIO: No señor presidente no hay solicitudes de la
palabra por el chat, perfecto entonces le vamos a dar la
palabra la doctora Diana Valeria Mora Bravo jefe de esta
oficina que hoy nos acompaña en el concejo de la ciudad, los
interrogantes que considere es importante resolverlos, los
demás como lo establece el reglamento lo puede hacer por
escrito en el tiempo previsto, doctora Diana Valeria ¿Cuánto
minutos necesita? ¿10 minutos? Perfecto ¿7? Listo 7 minutos
doctora Diana Valeria para dar respuestas a las inquietudes.

INTERVENCION DE LA DOCTORA DIANA VALERIA BRAVO: Bueno
primero que todo agradezco la participación de los
honorables concejales eso a mí me denota un interés y un
trabajo en equipo con esta oficina que como ustedes bien lo
dicen y como ustedes bien lo repiten es una oficina que
simplemente consta del doctor Pedro zorro y su líder que soy
yo nos acompaña un auxiliar administrativa, nosotros no
tenemos un equipo de contratistas, ni tenemos un equipo de
más funcionarios públicos el doctor Pedro zorro como
profesional universitario y yo como líder más nuestra
auxiliar administrativa sin embargo esta jamás ha sido una
excusa Tal vez fue el inicio que yo tuve con ustedes como
concejales pero de ahí en adelante jamás fue una excusa
adicional en la oficina efectivamente como usted lo dicen no
tiene presupuesto, no es que tenga poco presupuesto no lo
tiene nosotros no tenemos absolutamente nada de presupuesto
entonces lo que nosotros lo hacemos realmente lo hacemos con
profesionalismo, con gestión y con muchísima voluntad de
hacer las cosas bien, para nuestra concejal Marina de Jesús
la estrategia de prensa si la hemos realizado porque de
hecho con ellos hacemos las piezas publicitarias que se
transmiten por donde yo les explicaba sin embargo pues
claramente todos los meses Nosotros le hacemos la solicitud
especial a la a la oficina de prensa para que nos tengan en
cuenta y sigamos haciendo la difusión y nosotros la hacemos
por nuestro lado y lo que nosotros tenemos a bien con
nuestros volantes, con nuestras salidas a las brigadas, con
las salidas directamente a los barrios es donde nosotros
hacemos este tipo de gestión más las emisoras, más el voz a
voz que hemos logrado, sin embargo vamos a tratar de
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fortalecer un poco más el tema de la estrategia de prensa
sobre los subsidios ¿por qué varían? los subsidios varían
porque depende del consumo esto depende del consumo y del
número de usuarios que terminen registrándose nuevos o que
pierdan sus cuentas o del consumo que ellos tengan, porque
es un porcentaje respecto al consumo que cada usuario tiene
y es por eso que hay tanta variación ¿Por qué Metrolimpia
casi no tiene crecimiento en porcentaje? porque es el que
menos usuarios tiene entre los cuatro prestadores de
servicio, entonces como ellos tienen tan poquitos usuarios
entonces es por eso que ellos siempre van a tener un
porcentaje muchísimo menor, respecto a la sugerencia de los
usuarios organizados por estratos lo traeremos para la
próxima para la próxima lo tendremos en cuenta y lo
traeremos para la próxima nosotros siempre hemos ajustado a
las necesidades o a los requerimientos de ustedes siempre
hemos ajustado digamos nuestra tabla de usuarios y esta será
un nuevo ítem que lo vamos a implementar y de los
comercializadores de energía y los usuarios si esa se la
respondo por escrito para darle cifras exactas y lo mismo
con el tema del recaudo de alumbrado que viene pegado a esos
prestadores de energía esa la respondió con él por escrito
para dar cifras exactas. Para la concejal el Silvia créame
que yo creo que yo soy la más interesada en firmar ese
convenio o ese proyecto o sea yo llevo trabajando más de un
año en esto y esto no se trabaja desde el escritorio se
trabaja desde terreno y hemos trabajado con los líderes pero
no es plata que salga de mi oficina porque vuelvo y repito
yo no tengo los recursos, esta plata se supone que tiene que
tenía que salir de infraestructura Pero ¿qué pasa?
infraestructura y cuando nosotros fuimos a hacerlo efectivo
digámoslo resulta que infraestructura no tenía esta meta en
plan de desarrollo no tiene ninguna meta amarrada a este
proyecto que nosotros habiamos desarrollado entonces debemos
buscarlo por la secretaría de salud la subsecretaría de
medio ambiente y en ese tema nos hemos pasado este principio
del año, entonces es algo que de verdad no depende no
depende en este instante de mí sino de la gestión que
logremos hacer con salud, con infraestructura porque
nosotros tenemos todo listo para eso lo trabajamos todo el
año, entonces espero que salga, es mi propósito que salga
pero económicamente es cuando no depende de estos
movimientos que debemos hacer para ajustarlo a esas metas
del plan de desarrollo. El tema de las basuras de lo que
decía el gerente de la EMAB, nosotros digamos EMAB habla por
EMAB, nosotros trabajamos con los Cuatro prestadores de aseo
nosotros trabajamos con EMAB, Metrolimpia con limpieza
urbana y con VEOLIA, nosotros permanentemente estamos
haciendo las mesas de trabajo para ajustar CLUS para
ajustarlo a las necesidades a la realidad que se está
viviendo pero realmente es un tema que se ha generado muy
complejo en Bucaramanga no solamente por la falta de
organización de las empresas sino por los usuarios, entonces
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o sea tenemos que darle digamos su justa proporción a cada
uno, una cosa es el tema de los prestadores y otra tema otro
tema es lo de el comportamiento de los usuarios porque
nosotros tenemos las pruebas donde se acaba de hacer e
inmediatamente a los 15 minutos ya está otra vez lleno de
basura, entonces no sé realmente qué dijo el gerente de la
EMAB acá, pero nuestro compromiso sí ha sido con los cuatro
en el marco del acuerdo CLUS.
El concejal Bueno al concejal Antonio pues obra decirle que
sigue contando con nosotros así como lo hicimos con o lo
estamos haciendo porque no ni siquiera finalizamos con lo
del tema de del club tiburones esa es nuestro mecanismo de
trabajo, eso es lo que nosotros estamos acostumbrados a
hacer en nuestra oficina o sea si nosotros conocemos la
falencia en el barrio, en la comunidad nosotros llegamos
solos pero si nosotros, si ustedes nos piden el
acompañamiento nosotros no dudamos en hacerlo así como lo
hemos hecho con usted y seguimos prestos a hacerlo en todo
lo que nosotros más podamos colaborar con esta comunidad que
es nuestro propósito de ser y de estar en ese en esa
oficina. Concejal Luis Ávila nosotros tuvimos la semana
pasada Tuvimos una reunión con el director Regional de los
súper servicios estamos en el trabajo de establecer ese
cronograma porque nosotros sí les propusimos, esa fue la
propuesta que nosotros

PRESIDENTE: doctora diana ya se le cumplieron los 7, ¿3
minutos más? perfecto, ni más faltaba.

INTERVENCION DE LA DOCTORA DIANA VALERIA BRAVO:
Esa fue la propuesta que nosotros llevamos de llevar más
capacitaciones pero no en un sitio sino en barrios en
barrios y en comunidades, entonces estamos cuadrando con
ellos porque la idea es que nosotros hagamos el
acompañamiento pero que ellos nos colaboren digamos con el
material para poder realizar estas capacitaciones, entonces
estamos o sea estamos elaborando el cronograma pero yo creo
que ya este mes lo tendremos el cronograma para adelantar
todas las capacitaciones que queremos hacer extramural y
bueno si toca en recinto pues lo hacemos en recinto, pero en
lo posible a tratarlas de hacer extramural pero ya, ya
tuvimos la reunión con el director de la súper servicios la
semana pasada, pues nuestro propósito y usted lo sabe es el
tema de la expansión de los servicios públicos o sea en
tanto nos deje y nos lo permita el POT es nuestro mayor
compromiso y se los he dado a conocer en los últimos meses
ha sido ese o sea mi compromiso y mi propósito y mi meta es
esa llegar al máximo de Bumangueses que podamos sobre todo
los menos favorecidos, sobre todo los de los asentamientos
mientras el POT no lo permita Entonces estamos trabajando en
ello.
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El concejal Jaime Beltrán de la misma manera le digo que al
concejal Ávila o sea yo dependo de un POT y usted lo sabe yo
dependo de esos estudios, yo dependo de una licencia,
entonces nosotros hacemos la visita, vemos la necesidad,
llegamos a planeación y están alto riesgo, entonces ¿ahí a
que pasamos a depender? A las obras de mitigación que tengan
programadas porque usted sabe que de pronto con una obra de
mitigación me puede bajar el riesgo medio y yo puedo entrar
con los servicios públicos pero yo dependo de esa situación
o sea realmente yo o sea yo llego hasta que cuando me lo
está en alto riesgo y me lo niegan ahí quedó frenada antes
yo he tratado de hacer toda la gestión pero realmente y
usted tiene claro conocimiento de eso, el problema no es de
unidad técnica, el problema no es de los prestadores, el
problema realmente es de la realidad que viven en esos
terrenos es que ni siquiera es de POT porque POT lo que
hace es protegerlos porque yo llego a instalar una red de
gas Entonces yo digo en un alto riesgo yo llego a meter una
red de gas y me mueve la tierra y ¿qué pasa? pues se me
viene eso encima y ¿de quién fue la culpa? de los que
quisimos instalar el gas si no cumplimos con los requisitos,
entonces realmente yo pienso que eso está en más manos de
mitigación o de prevención de prevención como usted bien lo
establece, o de prevención de esos asentamientos o ya cuando
están establecidos de mitigación para que nos genere , un
minuto.

PRESIDENTE: Tiene 2 minutos para concluir, no te preocupes

INTERVENCION DE LA DOCTORA DIANA VALERIA BRAVO:
El concejal Carlos Parra Bueno me toca tres temas que no son
ningunos de mi unidad técnica o sea el primero es alumbrado
público que ya hemos establecido en múltiples ocasiones que
esto no es un servicio público esto es un impuesto, esto
obedece a la secretaría de infraestructura que yo trato de
hacer la gestión a veces cuando mires a poner postas o está
quemado, Sí pero realmente o sea no es algo en lo que yo
pueda interferir con el tema de alumbrado público teniendo
en cuenta que esto es un impuesto, de las obras tampoco
porque yo no hago parte del tema de obras, de lo del tema de
lo de EMPAS yo pienso que eso es una cosa del resorte de
infraestructura me imagino yo, pero no es un tema en el que
yo participe en temas de proyectos de obras y tampoco con la
política pública asentamientos con planeación eso es de
planeación, nosotros realmente lo que hicimos fue brindarles
una base de datos que nosotros teníamos, unas estadísticas
que nosotros teníamos, nosotros colaboramos como con este
tema pero quién está encargado de establecer la política
pública asentamientos es planeación o sea realmente yo no
tengo esa información. El concejal da Danovis lo del tema de
la tarifa realmente esto fue un planteamiento del señor
alcalde a la junta directiva del Acueducto quién deberá
tomar la determinación respecto a los cálculos y fórmulas de
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la crack que son los encargados de las tarifas y lo pueden
congelar o no pero no hay una información todavía que a mí
me puedan una directriz que me hayan dado sobre esto y el
concejal Hernández nosotros hacemos un trabajo con los
saberes o sea constantes porque nosotros sí nos interesa que
donde haya la posibilidad pues lógicamente como yo les decía
donde baje a riesgo medio nosotros poder gestionar
inmediatamente y entrar con los servicios públicos
domiciliarios.

PRESIDENTE: Perfecto Diana Valeria Mora Bravo Muchas gracias
por el informe que ha presentado en el día de hoy al
honorable concejo de Bucaramanga, Vamos a continuar señor
secretario con el orden del día.

SECRETARIO: 5. Lectura de documentos y comunicaciones. Le
informo señor presidente que en este momento no hay
documento de comunicaciones por leer.

PRESIDENTE: Continuamos.

SECRETARIO: 6. proposiciones y asuntos varios. Señor
presidente le informo que hay una proposición presentada por
el honorable concejal Jorge Humberto Rangel Buitrago.

PRESIDENTE: Perfecto vamos a darle lectura a la proposición.

SECRETARIO:

Proposición: de conformidad con el artículo 276 del
reglamento interno del Consejo municipal de Bucaramanga por
medio de la presente Los permitimos formular la siguiente
proposición: por las contribuciones humanitarias y sociales
que ha realizado la fundación mi cámara sonrisas quiero
Resaltar el valioso aporte que ha hecho en nuestro
municipio, mica es la fundación que con su proyecto madre
donamos movilidad para educar facilita el acceso a la
educación por medio de una bicicleta a través de plataformas
digitales comunica y viraliza campañas enfocadas en el
Desarrollo comunitario, la reconstrucción del tejido social,
el deporte y la educación en la zona vulnerables y Rurales
de Colombia para vivir, sentir y sembrar en todos los
colombianos una Pasión por ayudar, durante todos estos años
mica ha impactado positivamente a miles de personas por
medio de actividades, programas y proyectos sociales bajo la
marca pasión por ayudar contribuyendo a mejorar la calidad
de vida de las personas y la reconstrucción del tejido
social, el impacto social que ha hecho a la comunidad
bumanguesa también ha sido mediante donaciones de bicicletas
para habitantes del sector rural en Bucaramanga incentivando
el arte, la limpieza y siembra de árboles de los diferentes
Parques del municipio, jornadas de aseo y salud en personas
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de habitabilidad de calle entregándole ropa kits
alimentarios y deseo personal, con el programa los que comen
se ha mitigado el déficit alimentario de la ciudad
beneficiando a más de 20.000 personas al año entregándoles
kits alimentarios, se ha impactado más de 20,000 familias en
Bucaramanga brindándoles apoyo para levantar los techos de
sus hogares, expuesto lo anterior propongo a ustedes
honorables concejales del municipio de Bucaramanga otorgar
condecoración según el artículo 274 orden ciudad Bucaramanga
categorial mérito humano y social del reglamento interno del
Consejo municipal de Bucaramanga la cual se ha entregada en
actos soles ni protocolario en este día, el honorable
concejal por Humberto Rangel Buitrago partido conservador.

Ha sido leído la proposición señor presidente.

PRESIDENTE: Perfecto secretario se abre la discusión de la
proposición, continúa discusión, anuncio se va a cerrar, Se
cierra ¿aprueban la proposición presentada?

SECRETARIO: ha sido aprobada la proposición señor presidente

PRESIDENTE: perfecto muchas gracias ¿hay más proposiciones
secretario?

SECRETARIO: No señor presidente en ese momento no hay más
proposiciones.

PRESIDENTE: Vamos a darle luz a la palabra al honorable
concejal Antonio Sanabria partido LIGA.

INTERVENCION DEL H.C ANTONIO SANABRIA: Presidente cordial
saludo nuevamente para todos, como lo expresé en mi saludo
de iniciando la plenaria el día de hoy donde manifesté que
el día martes vamos a presentar una proposición de moción de
censura contra el arquitecto Iván Vargas quiero decirle a la
honorable Corporación que hay los insumos suficientes para
agendar este debate control político con el arquitecto Iván
Vargas, el año pasado hacia el mes de abril hicimos un
debate de control político a las minorías sobre el alumbrado
público y derivado de ese debate de control político a hoy
el contrato de operación de telegestión y medida está
abandonado otro contrato abandonado ¿En qué estado se
encuentra ese contrato de la primera fase? le han pagado al
contratista $13.212.000.000 y está pendiente por pagar un
10% del valor del contrato de la primera fase, al no suceder
ese pago presidente pues no se puede liquidar el contrato,
el contratista no ha presentado la cuenta de cobro de una
cifra cercana a los $1.480.000.000 si él llegara a presentar
esa factura al supervisor del contrato que es en este
momento la actual directora de alumbrado público debe
certificar este pago y al efectuarse el pago pues
inmediatamente debe empezar a operar la fase número 2 que
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está por un valor aproximado a los $9.700.000.000 este
contrato de operación tiene un alcance de inversión pública
de $50.000.000.000 quedaría pendiente la segunda fase y la
tercera fase ¿Cuál es el propósito de este proyecto? el
propósito de este proyecto es que al finalizar la inversión
pública las lámparas las luminarias tele gestionadas le
puedan brindar a la electrificadora de Santander un insumo
importante para que hagan cobro por medida exacta o
medianamente exacta actualmente la electrificadora Nos cobra
el impuesto de alumbrado público por aforo como no se ha
podido liquidar la fase 1 pues yo puedo decir aquí
abiertamente que puede haber un detrimento patrimonial
porque de no continuar la fase número 2 ¿en qué van a quedar
los $14.680.000.000 de la primera fase? Igualmente,
presidente hemos hecho un trabajo responsable con todas las
obras civiles, quiero decirle presidente que en este momento
están encerrando la plaza Luis Carlos galán Sarmiento ya
encerraron el parque García Rovira ¿sabe cuánto vale esa
inversión presidente? %10.994.000.000 con un valor de
interventoría de casi $900.000.000 el parque lineal del
barrio la feria presidente en febrero del año pasado he
venido haciendo un control político territorial se firmó el
contrato el 28 de febrero del año 2022 por una por una
duración de 7 meses lo tenían que estar entregando
finalizando noviembre empezando diciembre, a hoy el contrato
está prácticamente suspendido en ese contrato hemos
evidenciado nuestras auditorías que hubo una sesión de
contrato es una modalidad que tiene el secretario
infraestructura con los aplazamientos, las adiciones nunca
ha sido capaz el arquitecto Iván Vargas de entregar una obra
en tiempo real, yo entiendo y he aprendido presidente en
todo este recorrido que he hecho en control político en las
obras públicas he aprendido muchas cosas presidente he
aprendido cómo le tuercen el cuello a los contratos, como
los tiempos se vuelven caucho, como el presupuesto no
alcanza y vienen el cartel de las adicionales Un amanguala
miento entre el supervisor, entre el interventor, entre el
contratista amangualado con el ordenador del gasto siempre
en contravía de la comunidad, siempre encontraría de que los
presupuestos públicos generen el valor agregado que tiene
que generar un reconocimiento en la comunidad pero no
tenemos los suficientes argumentos presidente para el día
lunes el día martes después del festivo presentar una moción
de censura como lo establece el reglamento interno el
artículo 150 presidente para terminar voy a leerle
exactamente lo que dice el artículo 150 moción de censura es
un instrumento de control político que consiste en la
facultad y la atribución que tiene la corporación para
evaluar cuestionar y realizar Las observaciones pertinentes.

PRESIDENTE: Continúe honorable concejal.

INTERVENCION DEL H.C ANTONIO SANABRIA:
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Las observaciones pertinentes que se tengan ante la
administración municipal en cuanto a la gestión, eficiencia,
eficacia y celeridad principios rectores de la contratación
pública de la responsabilidades derivadas de las funciones
encomendadas a los secretarios del despacho del municipio de
tal manera presidente que dejó constancia escrita que el día
martes presentaré esta proposición de moción de censura a
ver cómo le damos trámite a ver qué posición van a colocar
los demás 18 concejales porque se necesitan votos
mayoritarios para que esta moción de censura sea una
realidad, esto lo hago con responsabilidad, esto lo hago por
mi ciudad, esto lo hago porque siempre he entendido que los
presupuestos públicos deben ser invertidos con celeridad,
con base en los principios de la ley 80 del 93 los
principios rectores y el más fundamental que ha violado Iván
Vargas como secretario de infraestructura es el principio de
la planeación, presidente Gracias por el uso de la palabra.

PRESIDENTE: Muy amable a usted honorable concejal Antonio
Sanabria, tiene la palabra honorable concejal Luis Ávila
Castelblanco.

INTERVENCION DEL H.C LUIS AVILA: Gracias presidente pero el
uso de la palabra, presidente es simplemente estoy hablando
con la secretaría de salud y ambiente Nosotros somos una
invitación para el día 22 de marzo a las 8 de la mañana en
el municipio de Charta para el tema del si ustedes recuerdan
donde fui ponente el proyecto de compra predios y de pago de
servicios ambientales, ese día en Charta van adjudicar a las
personas que se le va a pagar por servicios pago de
servicios ambientales, entonces yo hablando con la
secretaría de salud pues les dije ellos tienen una buseta
donde pueden adjudicar para que nosotros los concejales o
los que quieran asistir podamos ir y ya estoy hablando por
el presidente para que la plenaria fuera en las horas de la
tarde, entonces ayer me notificaron de que la buseta está a
disposición de nosotros obviamente hay que confirmar quiénes
vamos a ir o quiénes van a ir en la buseta O si vamos a
llegar en nuestro vehículo allá al municipio de Charta, el
evento empieza a las 8 de la mañana y es de 8 a 12 para el
proceso del pago de servicios ambientales, Gracias
presidente.

PRESIDENTE: Perfecto honorable concejal Luis Ávila decisión
que deberá tomar el presidente Javier Ayala honorable,
Antonio Sanabria.

INTERVENCION DEL H.C LUIS ANTONIO SANABRIA: José Luis por
favor me proyecta el video que quiero mostrarle aquí a los
honorables concejales y a toda la ciudad (Se proyecta el
video).
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Presidente esto queda en la comuna 17 en el parque que se
llama el triunfo, presidente una inversión pública de
$2.000.000.000 en este parque en la comuna 17 y el sábado
pasado hoy hace 8 días fue la inauguración y anoche
estuvimos como la denuncia que hizo el concejal Luis Ávila
por las redes de este parque cómo está fallando ya el
alumbrado público, no tiene ni ocho días de inaugurado y
mire presidente, por eso es que vamos a hacer lo que vamos a
hacer el martes a proponerle a la honorable corporación una
moción de censura para el arquitecto Iván Vargas secretario
de infraestructura, Gracias presidente.

PRESIDENTE: Muchas gracias a usted concejal Antonio
Sanabria, honorable Jorge Rangel partido conservador
colombiano tiene la palabra.

INTERVENCION DEL H.C JORGE RANGEL: Partido conservador,
concejal Chumy, presidente no se vuelva a confundir. Yo
quería agradecerle a la Corporación, a los honorables
concejales por aprobar la condecoración que presente el día
de hoy a la fundación Mica, Yo sé que muchos de ustedes la
han escuchado ya sea en redes sociales o de alguna manera
han sido participes de una actividad, quería enfocar que la
condecoración se hace por dos motivos 1. por la actividad
Que ellos hacen que se llama donamos movilidad para educar y
lo que permite es que por ejemplo en la guajira, acá en
Bucaramanga, en todo el país los niños y niñas de barrios
vulnerables, asentamientos o lugares donde ni siquiera
existe el censo en muchas partes como lo es en la guajira
personas que ni están censadas hoy tengan movilidad por
medio de una bicicleta para llegar al colegio y no sea una
excusa abandonar el colegio porque no tienen como
movilizarse y ese es de los principales pilares que tiene
la fundación mica sonrisas y así como también muchas otras
más pero nos queremos enfocar en esa movilidad y también en
el tema de entregas de comidas a personas en habitabilidad
en calle y en eso concejales hay algo que coincidimos con
Víctor su fundador Y es que digamos no vamos a cambiar el
mundo entregando una comida en la noche o un almuerzo en la
tarde a una persona que está en la calle pero sí se logra es
hacer una campaña de que no sean invisibles, de que ellos
existen y que hay que ayudarlos y Que obviamente hay que
hacer todo lo posible por sacar de la calle a estas personas
siempre lo he dicho que el límite no está en las personas
sino en los entornos, los entornos son los que ponen el
límite al ser humano y por eso estas campañas que hacen las
fundaciones todo lo que sea obra social será para tener una
mejor ciudad y el día que hagamos conmemoración acá en el
recinto de la Democracia es el mismo día en la noche también
haremos una actividad social grande que espero que ustedes
nos acompañen y ese día se las explicaremos, Muchas gracias
presidente por el uso de la palabra.
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PRESIDENTE: A usted muy amable honorable concejal Jorge
Rangel, no hay más solicitudes, continuemos con el orden del
día señor secretario.

SECRETARIAO: Señor presidente ha sido agotado el orden del
día.

PRESIDENTE: perfecto secretario Muchísimas gracias, gracias
a todas y todos los honorables concejales, a los ciudadanos,
a la gloriosa Policía Nacional, se levanta entonces la
sesión y atentos a la convocatoria mañana a través de los
correos, permiso buen día.

Las anteriores intervenciones se encuentran grabadas en
archivo de voz computarizado a la fecha.

Para constancia se firma para su aprobación en plenaria.

PRESIDENTE,

JAVIER AYALA MORENO

SECRETARIO,

WILMAR ALFONSO PALACIO VERANO

Elaboró: MARTHA AYALA MORALES
CONTRATISTA.

Reviso: MARTHA PATRICIA VELAZCO
CONTRATISTA.


